



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 549

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 11 noiembrie 1983

Rugbyștii galezi au sosit ieri la București

## „MECIUL DE SÎMBĂTĂ - UN MOMENT IMPORTANT PENTRU RUGBYUL INTERNAȚIONAL“

Ieri după-amiază, o cursă charter a adus la Aeroportul Otopeni, cea dintîi reprezentativă de rugby din Marea Britanie - echipa Țării Galilor, care va juca, sîmbătă, cu naționala României, într-un meci-test în premjeră. Împreună cu cei 21 de jucători au sosit conducători ai Welsh Rugby Union, un grup de 21 de ziaristi, numeroși suporteri, cu toții fiind întîmpinați de reprezentanți ai F. R. Rugby.

Cel dintîi „Bun venit” adresat, în Capitala noastră, unei selecționate „A” de dincolo de Canalul Mînceii, din locurile de origine a sportului cu balonul oval, a fost urmat, firește, de obișnuitele întrebări legate de formația de începere, de așteptări, de speranțe. Președintele federației galeze, E. B. Davies, și-a manifestat de la bun început convingerea că, sîmbătă, „Echipele României și Țării Galilor vor face un joc de înalt nivel. După splendorul meci dintre formația galeză și cea japoneză, de dată recentă, va fi și acum - am toate motivele s-o cred - un rugby de valoare. Noi am venit cu un XV preocupat de jocul deschis, cu cîțiva titulari experimentați, ca Eddie Butler, numărul 8, căpitanul echipei, centrul Robert Ackerman, pilierul Staff Jones sau fundașul Gwyn Evans, care au fost



Rugbyștii galezi fotografiați la hotelul „Flora”, imediat după sosit.

Foto: Ion MIHAICA

selecționați și în formația Leilor Britanici. Alături de ei, apar și șase debutanți - aripile Mark Titley și Adrian Hadley, centrul Bleddyn Bowen, mijlocușul la grîmadă Ray Giles, linia a doua Terry Shaw și linia a treia Mark Brown. Toți cei 15 ce vor intra în teren vor să convingă că alegerea lor a fost inspirată, în perspec-

Geo RAETCHI

(Continuare în pag 2-3)

Pentru jocul de miine, cu Cipru, din C. E.

## ECHIPA DE FOTBAL A ROMÂNIEI A SOSIT ASEARĂ LA LIMASSOL

LIMASSOL, 10 (prin telefon). Echipa de fotbal a României și-a încheiat pregătirile în Israel, tricolorii făcînd deplasarea de la Tel Aviv în Cipru în cursul serii de joi. Înaintea oricăror considerații de pe pămîntul cipriot, este necesar să consemnăm faptul că cele șapte zile petrecute în Israel au fost bine folosite de jucătorii noștri, a căror pregătire a stat permanent sub semnul seriozității și al

angajării totale la efort. După cum am putut constata, adaptarea fotbalistilor noștri la condițiile de climă (temperatură mare, peste 24 grade) și teren asemănătoare cu cele din Cipru s-a produs treptat, toți componenții lotului ajungînd în ultimele zile la o bună capacitate de joc.

Sosită joi seara la Larnaca, delegația noastră a fost așteptată de reprezentanți ai federa-

ției cipriote de fotbal și ziaristi. De la Larnaca la Limassol (70 km) ne-am continuat drumul cu autocarul. Vineri, pe stadionul Tsirion din Limassol, unde se va juca meciul de sîmbătă, antrenorul Mircea Lucescu a programat un antrenament de acomodare cu terenul, iar în cursul serii va stabili configurația definitivă a 11-lui reprezentativ.

Marius POPESCU

Ancheta noastră

### Cluburile sportive școlare și marea performanță

Asa cum se subliniază în Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din 1973, cu privire la dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului, „școala, care cuprinde majoritatea tineretului, constituie factorul principal în procesul de formare și pregătire a unui tineret sănătos, apt să îndeplinească îndatoririle ce revin cetățenilor patriei noastre”. Și cum sportul, inclusiv cel de performanță, contribuie la pregătirea multilaterală a personalității, școala - teritoriu formativ prin excelență - trebuie să-și însușească și această latură a vieții cotidiene, care condiționează sănătatea tinerei generații, afirmarea sa în arena performanței internaționale. Iată

de ce, firesc, în documentul de partid mai sus amintit se stipulează că organele de resort vor „lua măsuri de pregătire prin unitățile sportive școlare a elementelor cu calități deosebite pentru diferite ramuri sportive, la nivelul cerințelor sportului de performanță”.

Prin această prismă, a sarcinilor primordiale care revin acestor unități de bază ale mișcării noastre sportive, vom analiza și dezbate, cu factori responsabili, „producția” unor cluburi sportive școlare, contribuția lor în ultimul deceniu la depistarea, pregătirea și lansarea unor talente în sfera performanței, naționale și internaționale.

## CLUBUL SPORTIV ȘCOLAR I CONSTANȚA - ÎNTRE OBIECTIVELE CELOR DOI „PĂRINȚI”

„Ce este clubul sportiv școlar?” l-am întreb pe directorul Clubului sportiv școlar nr. 1 din Constanța, prof. Sorin Popescu, și răspunsul a fost prompt: „Trebuie să fie prima verigă a marii performanțe”. „Vă puteți argumenta această opinie pe baza experienței dumneavoastră de profesor și director al unității școlare pe care o conduceți de peste un deceniu?” Si inter-

locutorul nostru ne-a pus la dispoziție tabloul sinoptic alăturat.

Peste 300 de competitori în diviziile „A” și „B” decati de la C.S.S. I Constanța (începînd cu 50 la sută din echipa feminină de volei Farul și terminînd cu 100 la sută la

Paul SLAVESCU

(Continuare în pag. 2-3)

## A RĂMAS MAI PUȚIN DE UN AN PÎNĂ LA J. O. CUM VĂ PREGĂTIȚI PENTRU MAREA ÎNTRECERE?

Azi, răspunde secretarul F.R. caiac-canoe, Dorin LĂNCRĂJAN

Reprezentarea demnă a culorilor țării la Jocurile Olimpice de la Los Angeles - de care ne mai despart ceva mai puțin de nouă luni - constituie un obiectiv primordial al întregii noastre mișcări sportive, pentru îndeplinirea căruia Comitetul Executiv al Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport a stabilit din timp o serie de măsuri, fiecare federație trecînd de îndată la punerea lor în aplicare. Este și cazul Federației române de caiac-canoe, al cărei secretar responsabil, Dorin Lăncrăjan, răspunde în numărul de azi la cele două întrebări ale anchetei inițiate de ziarul nostru pe această temă:

1. Ce ați întreprins pînă în prezent pentru îndeplinirea hotărîrit Comitetului Executiv al C.N.E.F.S. și cu ce eficiență?

2. Ce perspective întrevedeți calaciștilor și canoaiștilor noștri la întrecerea supremă a anului 1984?

1. Rezultatele bune obținute în vară la campionatele mondiale de la Tampere - 3 medallii de aur, 3 de argint și 3 de bronz - care reprezintă cel mai bun bilanț al caiacului și canoel în ultimii 6 ani, de la C.M. de la Pancevo (1977), constituie o urmare firească a îndeplinirii cu consecvență a orientărilor și măsurilor Comitetului Executiv al C.N.E.F.S.

Obiectivul nostru principal a fost asigurarea pregătirii sportivilor din lotul național la cei mai înalți parametri mondiali. În acest sens, am reușit într-o măsură mai mare să transpunem în practică indicația de a forma loturi de sportivi capabili să facă față efortului cerut de înalta per-

formanță. Am promovat cu încredere în prima garnitură o serie de sportivi tineri, dorinți de afirmare, reușind să îmbinăm elanul lor cu experiența sportivilor consacrați. La fel de importantă este acțiunea similară realizată la nivelul tehnicienilor, prin promovarea unor antrenori tineri, care au asigurat un proces de pregătire modern, indispensabil în conjunctura actuală, cînd performanța mondială crește substanțial de la an la an. Campionatele mondiale de la Tampere au fost în egală măsură un examen pentru sportivi, dar și pentru tehnicienii lotului, un examen pe care l-au trecut cu notă mare.

Convorbire consemnată de Vladimir MORARU

(Continuare în pag 2-3)

Divizia „A” la baschet feminin

## IERI, MULTE MECIURI ATRACTIVE

RM VILCEA, 10 (prin telefon). În ziua inaugurală a celui de al III-lea turneu al campionatului național de baschet feminin s-au disputat

cîteva partide de o reală atractivitate. Rezultate și unele amănunte.

C.S.U. PLOIESTI - UNIVERSITATEA TIMISOARA 57-56 (22-28). După ce au condus lejer timp de 24 de minute timisorencele au avut o cădere bruscă, motivată de antrenorul M. Bahner prin indisponibilitatea a trei jucătoare (G. Czmor, V. Chepcean și M. Neuzatzi), noi credem. Însă, că este vorba și de o insuficientă pregătire în domeniul rezistenței. Aceste explicații nu scad cu nimic din meritele învingătoarelor, care de la 26-36 (min. 24) au ajuns la 51-42 (min. 36). Spre final eliminarea din formația ploieșteană a două sportive de bază (M. Oprescu și C. Brezoianu) a slăbit potențialul elevelor lui I. Scorpan, ceea

Dumitru STANCULESCU

(Continuare în pag 2-3)

HOCHEIȘTI NOȘTRI

AU DEBUTAT CU STÎNGUL...

MIERCUREA CIUC, 10 (prin telefon). - În prima sa evoluție pe teren propriu, selecționata divizionară de hochei a suferit o severă înfrîngere, și aceasta în special datorită faptului că s-a greșit foarte mult în apărare, într-atît de evident, încît șase din cele 11 goluri ale oaspeților au fost marcate în urma unor pase primite de la jucătorii noștri Dinamo Weisswasser și-a luat astfel revanșa pentru înfrîngerea suferită anul trecut (8-2), manifestînd siguranță în joc, multă forță și în mod deosebit plasament. Meciul a fost destul de echilibrat pînă la jumătatea reprizei a doua (2-2 în minutul 31), cînd în numai 3 minute oaspeții s-au detașat la 5-2. Este de subliniat că selecționata divizionară s-a prezentat la acest

Călin ANTONESCU

(Continuare în pag 2-3)

ACȚIUNE PRIORITARĂ -

## GIMNASTICA LA LOCUL DE MUNCĂ



La marea întreprindere bucureșteană „23 August”, la ora 10 și 25 de minute o mașină cisternă stropește cu apă aleile dintre imensele hale. Și aerul devine, dintr-o dată, mai proaspăt. Acțiunea are un rost anume: la ora 10,30 imensele hale îi „trimite” pe harnicii muncitori pe acele alei, la 5 minute de gimnastică, de revigorare, înaintea pauzei pentru gustare. Cinci minute în care plămîni inspiră aer curat, după care oamenii se întorc, destinși, la lucru.

Am urmărit zilele trecute această repriză de gimnastică, împreună cu un colectiv de activiști pe tărîmul sportului din Capitală, președinți și secretari de asociații, chemați acolo de Consiliul municipal pentru educație fizică și sport (președinte Nicolae Stancu) pentru a vedea cum se manifestă la „23 August” grija pentru sănătatea oamenilor muncii prin sport și să procedeze la fel în întreprinderile unde lucrează.

De fapt s-a statornicit o practică la C.M.B.E.F.S. ca, în colaborare cu Consiliul municipal al sindicatelor și Secția sport de masă și economică din C.N.E.F.S. să organizeze bilu-

nar asemenea întîlniri avînd ca obiectiv principal analizarea modului cum se desfășoară gimnastica la locul de muncă în marile întreprinderi și instituții.

Efectele exercițiului fizic în pauzele de producție au fost demonstrate de numeroase cercetări ale unor specialiști. Acțiunea se impune, cu atît mai mult, a fi extinsă. Obiectivul propus este ca pînă la sfîrșitul acestui an să fie cuprinși, în Capitală, în această formă de activitate sportivă de masă, un număr de 500 000 de oameni ai muncii, cu 230 000 mai mulți decît în anul trecut. Și din informările pe care președinții consiliilor pe sectoare le fac cu prilejul convocărilor tematice în discuție se pare că cifra mai sus amintită va fi chiar depășită. Numărul întreprinderilor în care se practică gimnastica, sporește de la o lună la alta. Un singur exemplu grăitor: în sectorul 3 (președinte al Consiliului pentru educație fizică și sport, prof. Viorel Coadă) în interval de

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag. 2-3)

Anul întîlnirii: 1965; Secții: baschet, handbal, volei, fotbal; scrimă, înot, gimnastică sportivă fete, gimnastică ritmică, patinaj viteză; Cadre tehnice: 46 profesori și un antrenor; 1 525 elevi în acest an, încadrați în 115 grupe (13 de nivel I - performanță, 29 de nivel II - avansați și 73 de nivel III - începători); între anii 1973-1983: 225 titluri naționale (cele mai multe la gimnastică și înot), 142 recorduri naționale, 277 de sportivi în loturile reprezentative de juniori și tineret; un maestru al sportului, un candidat olimpic, 56 de sportivi de clasă internațională, 177 - cat. I și 556 - cat. II.

## ÎNVIŢĂTOR ÎN „CUPA ROMÂNIEI“

După ce tururile preliminare ale „Cupei României“ s-au disputat de această dată într-un ritm alert, în faza eliminărilor directe și recalificărilor au ajuns, fără excepție, spadasi cu velleități de performeri, și în primul rând componentii lotului reprezentativ. Și odată cu această fază a întrecerii au început și infirmarea multor... velleități, tipic fiind „cazul“ componentului lotului republican R. Szabo care ne solicita o intervenție pentru readucerea spadei în lotul olimpic tocmai înaintea asaltului cu neunoscutul (în performanță) Bistriceanu (C.S.M. Craiova), pe care l-a pierdut... Dealțul, doar unul dintre componentii lotului reprezentativ s-a calificat direct în finala de 8. S. Saitoc, toți ceilalți având nevoie de recalificări. Efort, probabil, prea mare pentru actuala lor capacitate, pentru că ajuns; cu chipu cu vai printre cei 8 finaliști au început să capoteze pe rând, tot Saitoc fiind cel care le-a salvat onoare, calificându-se în semi-

finale, dar apoi multumindu-se și el cu primul loc de... lângă podium. Întrecerile ultimului act au fost dominate de vechea gardă, Octavian Zidaru obținând ultimul trofeu înaintea despărțirii — după cum se spus — de prima garnitură a clubului Steaua, Ion Popa încercând să dovedească că s-a renunțat prematur la selecționarea lui, iar Anton Pongracz demonstrând încă o dată ce mult înseamnă pasiunea dezinteresată pentru sport.

Iată rezultatele din finală: O. Zidaru (Steaua) — M. Petrusin (Olimpia Craiova) 10-7, A. Pongracz (C.S.U. Tg. Mures) — N. Bodoczi (Steaua) 10-4, S. Saitoc (C.T.A.S.) — R. Szabo (Steaua) 12-11, I. Popa (Steaua) — D. Cimpeanu (C.S.U. Tg. Mures) 10-8; în semifinale: Zidaru — Pongracz 10-4, I. Popa — Saitoc 10-8; pentru loc. 3-4: Pongracz — Saitoc 10-5; pentru loc. 1-2: Zidaru — I. Popa 12-11. În cel mai frumos și disputat asalt al concursului.

Paul ȘLĂVESCU

## 13000 DE ȘCOLARI LA

## „CHEMAREA TOAMNEI“

## „CUPA COOPERATORILOR“ SĂTMĂRENI

După o întrerupere de doi ani, Consiliul municipal Sibiu al organizației oșionerilor a hotărât să reinnoadă firul tradiționalului competiții polisportive intitulată sugestiv „Chemarea toamnei“. Desfășurată recent sub genericul „Dacia-dei“ această acțiune de masă veritabilă invitatie la miscare sport și voie bună în minunatul decor al anotimpului frunzelor ruginii, a transformat pădurea de la marginea municipiului Sibiu într-un imens furnicar de pionieri majoritatea însoțit de părinți sau de colegii lor de școală.

Rezervată elevilor din clasele V-VIII întrecerea a atras în dispută 13000 de participanți din 22 de școli generale care s-au întrecut la: orientare turistică, stafeta combinată de atletism, stafeta iscusinței, aruncarea mingii de oină la distanță și la tintă, cros pe 4 categorii de

virstă și minifotbal. Printre câștigători s-au numărat: Mihail Schuller (Sc. gen. 6) și Cătălina Serban (Sc. gen. 19). La aruncarea mingii de oină la distanță, Monica Vinăloru și Ion Biscă (ambii de la Sc. gen. 1) la aruncarea mingii de oină la tintă, Vladia Dicu (Sc. gen. 2) Florin Bucner (Sc. gen. 13), Anca Bratu (Sc. gen. 4) și Ion Belascu (Sc. gen. 6) la cros echipajul Daniela Marin, Gabriela Brădean, Daniela Muică și Ioan Covaci (Sc. gen. 13) la stafeta combinată, echipajele Sc. gen. 1 Răsinari (m) și Sc. gen. 1 Sibiu (f) la stafeta iscusinței, echipajele școlilor generale nr. 1 și 5 (cl. V-VI) și cele ale școlilor generale nr. 5 și 18 (cl. VII-VIII) la orientare turistică, echipa Sc. gen. 1 (care a dispus în finală cu 2-0 de formația Sc. gen. 18) la minifotbal. În clasamentul general, pe primele 3 locuri: Școala generală nr. 19 cu 44,5 p. Sc. gen. 4 cu 43,5 p. Sc. gen. 18 cu 33,5 p.

Duminică, în orașul Tășnad s-a desfășurat finala de județ Satu Mare a celei de a patra ediții a „Cupei cooperabilor“. Acțiunea a fost organizată în mod corespunzător de comisia sport a U.J.C.M. și de către asociațiile sportive din cooperata mestesugărească. În program au figurat întreceri de atletism fotbal, popice, sah și tenis de masă la care au participat peste 100 de concurenți calificați în urma desfășurării etapelor de masă ale întrecerii. Iată primii clasati: atletism — Hidiko Bala (Stăruinta Carei), Vasile Blaga (Unirea Satu Mare), Elisabeta Mezaros (Stăruinta Carei), Eva Viscascon (Stăruinta Carei) Nicolae Alexandrescu (Arta populară Satu Mare), Alexandra Mare (Unirea Satu Mare); tenis de masă — Clara Kismarioni (Unirea Satu Mare) și Alexandru Szabo (Construcătorul Satu Mare); șah — Voinea Satu Mare — (b+f); popice — Voinea Tășnad (f) și Construcătorul Satu Mare (b).

Ilie IONESCU — coresp.

Stefan VIDA — coresp.

## GIMNASTICA LA LOCUL DE MUNCĂ

(Urmare din pag. 1)

Doi săptămâni a crescut numărul practicanților gimnastici de la 82000 la 88750. Două constatări: tot mai multe conducători de întreprinderi înțeleg valoarea acestui factor generator de sănătate și putere de muncă și tot mai mulți foști sportivi participă cu entuziasm, ca instructori, la extinderea acestei activități.

La schimbul de experiență de la „23 August“ participanții au avut prilejul să vadă și un deosebit de interesant reportaj filmat, realizat pe această temă de Alexandra Vena prin câteva întreprinderi bucureștene. Peste tot, după cele câteva minute de exerciții fizice tonifiante, activitatea productivă reînțepea cu voie bună pe chipuri și hârmice sporită în muncă.

## La Botoșani

## „CUPA TEXTILA“ LA ORIENTARE TURISTICĂ

Cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la înființarea asociației sportive „Textila“ din Botoșani, asociație cu o bogată activitate de masă, inițiatore a unor acțiuni devenite tradiționale, a fost organizat, de curând, un amplu concurs de orientare turistică, desfășurat sub genericul „Dacia-dei“, în splendidul decor al pădurii Baisa. La întreceri au luat parte 21 de echipe din mai multe asociații sportive din județ, precum și o reprezentativă de la „Confecția“ din Năsăud.

Srijinită de Consiliul jude-

țean al sindicatelor și de comisia de specialitate a C.J.E.F.S. acțiunea s-a bucurat de un frumos succes, evoluția concurenților dovedind că „sportul pădurilor“ are la Botoșani mulți prieteni. După parcurgerea traseului — cu 24 puncte de control — pe primele locuri s-au situat: la juniori — „Clăreștii“ de la Școala generală 13 Botoșani (băieți) și „Prieteni naturii“ de la „Textila“ Botoșani (fete); iar la seniori echipajul „Prieteni naturii“ de la „Textila“ (feminin) și „Electro“ Botoșani (masculin).

## CLUBURILE SPORTIVE ȘCOLARE ȘI MAREA PERFORMANȚĂ

(Urmare din pag. 1)

cea feminină Comertul), nume ca handbaliste Nadire Ibadula-Lutaș, Elena Frincu și Larisa Cazacu, colegul lor de disciplină olimpică Mircea Bedivan, voleibaliștii Liliana Pasca-Văduva și Constantin Stere, baschetbaliștii Costel Cernat și Virgil Băiceanu, de rezonanță în întreceri internaționale, sub culorile reprezentative, toate acestea se înscriu la loc de cinste în bilanțul de zece ani al clubului.

Bilanți care arată realizări notabile. Dar care, în raport cu menirea principală, marea performanță, relevă un procent nesatisfăcător de sportivi afirmati pe arena internațională dintre tinerii lansați în întrecerile divizionare din această pepinieră constănțeană. De ce? O primă explicație: „Urmărim, printre o selecție permanentă, elementele de excepție. Dar elementele de excepție trebuie să fie și profesorii-antrenori, capabili să lucreze cu elevi de la 7 la 18 ani, ținând cont de obligațiile lor școlare, familiale, educaționale. Când găsim ambii factori, marea performanță se întrevește. De ce doar se întrevește? Pentru că noi sntem doar o rampă de lansare a tinerelor talente, ele urmând să-și desăvârșască pregătirea și să se afirme de deplin în mari competiții inter-

naționale, după ce trec de virsta junioratului, virstă la care sînt elevii noștri“.

Iată, deci, atinsă o PROBLEMA-CHEIE, credem, a anchetei noastre: BINOMUL SELECTIE-ANTRENOR. Să trecem însă de la „neconoscute“ la datele concrete ale binomului. Astfel, după cum ni s-a spus la Constanta, rforturile depuse pe plan local pentru depistarea unor elemente de mare gabarit nu s-au dovedit a fi fructuoase, aparițiile unor băieți de peste 1,95 m și fete cu peste 1,85 m, înălțime sînt foarte rare, insuficiente pentru nevoile marii performanțe, nu numai în baschet, volei și handbal, ci și la inot și scrimă. Se solicită — pe bună dreptate — UN GHID PENTRU MODELUL SPORTIVULUI DE MARE PERFORMANȚĂ, pe deplin aplicabil în diverse ramuri sportive, științific alcătuit sub egida I.E.F.S., cu contribuția colegiilor centrale de antrenori, a federațiilor. Chiar cu ghidul în mînă însă, profesorul (antrenorul) nu va realiza nimic dacă va aștepta ca viitorul performer să-l vină în ogradă. Selecția de la începutul fiecărui an școlar nu poate fi decît un... început. Asistența cadrelor clubului sportiv școlar la orele de educație fizică la școlile din județ — acțiune organizată cu srijinul Inspectoratului școlar județean — constituie un mij-

loc important de selecție care trebuie să devină, însă, mai eficient, prin operativitatea cu care talentul odată depistat să se întrecă în pregătirea sportivă riguroasă armărită. „In acest sens — ne spune prof. S. Popescu — cred că desființarea fostelor clase speciale (cu accent pe diverse ramuri de sport) din cadrul unor școli generale si licee, nu s-a dovedit utilă. Fără a admite gigantismul sau proliferarea unor asemenea clase fără o bază reală, nu trebuia însă să abandonăm total o acțiune pozitivă, care ne asigură perspectiva, imbinînd învățătura cu performanța sub acelas acoperis al școlii. Prin aceeași prismă, susținem ideea unor centre naționale de pregătire a speranțelor olimpice, care să constituie o „facultate“ la care să fie admisi cei mai buni elevi ai cluburilor sportive școlare. De ce n-am avea asemenea centre la scrimă, inot și în jocuri sportive, ca de exemplu baschet și volei, unde am început să pierdem contactul cu elita mondială?“

O altă explicație a decalajului dintre performanța la nivel local și național și cea de rezonanță internațională rezidă — după opinia directorului C.S.S. 1 Constanta — în obiectivele diferite urmărite de „părinții“ clubului. Astfel, C.J.E.F.S. este direct interesat în titlurile, medalii și

recordurile obținute în competițiile republicane, determinînd o „fortare“ a pregătirii în vederea rezultatelor imediate, în timp ce M.E.L. neavînd plan cu obiective concrete de performanță, vizează doar perspectiva, adică doar furnizarea de elemente valoroase loturilor reprezentative. Deci, o discrepanță între obiectivele locale (PERFORMANȚA, AZI) și cele naționale (MAREA PERFORMANȚĂ, MIINE).

Care este, în perspectiva Jocurilor Olimpice 1988, realitatea anului 1983 la Clubul sportiv școlar nr. 1 Constanta? 25 de sportivi nominalizați, la 4 discipline: gimnastică sportivă, fete, gimnastică ritmică, inot și scrimă. „Oferiți iubitorilor sportului nostru un nume dintre elevii dv. care, desi acum nu înseamnă decît o promisiune, va însemna ceva, ca reprezentant al sportului românesc, în întrecerea olimpică“, i-am propus prof. Sorin Popescu. A urmat o pauză, nu prea îndelungată dar semnificativă, și răspunsul a fost: „Avem o preocupare specială pentru gimnastica sportivă, cu un nucleu de 12 fete, acum în virstă de 11-12 ani, care se pregătesc asiduă sub îndrumarea a 4 profesori, cu mare grije pentru sport și școală“. Deci, nici un nume. Să fie vorba doar de păstrarea surprizei pentru mine? Ar fi bine...

## A RĂMAS MAI PUȚIN DE UN

(Urmare din pag. 1)

Am reușit, cred eu, să asigurăm la nivelul lotului reprezentativ un nucleu unitar de forțe, animat de dorința fermă de a îndeplini obiectivele pe care ni le-am propus. Ridicarea calității pregătirii (și prin folosirea unităților C.N.E.F.S. de cercetare și medicină sportivă) și disciplina conștientă, liber consimțită a sportivilor, iată explicația rezultatelor de la Tampere.

Desigur, nu putem spune că am rezolvat toate problemele caiacului și canoei, nici că sîntem pe deplin mulțumiți cu ce am realizat. Am analizat recent activitatea din 1983, în colegiul central al antrenorilor și în biroul federal, desprinzînd o serie de concluzii în vederea perfecționării pregătirii în anul olimpic. În timpul scurt rămas pînă la J.O. avem de rezolvat foarte multe probleme, pe care, sperăm, le vom soluționa cu srijinul conducerii C.N.E.F.S. și prin colaborarea cu conducerea cluburilor Steaua și Dinamo, din care provin aproape toți sportivii noștri olimpici.

Am fost optimiști în aplicarea noli orientări în pregătire, chiar cînd rezultatele erau mai modeste. Am perseverat, deoarece această orientare se bazează pe un studiu atent al principalilor adversari pe plan mondial, pe o metodică srijinită pe datele actuale oferite de cercetarea științifică și medicina sportivă, pe experiența pozitivă a școlii românești, de ca-

## LOCURI DE ODihnă ȘI TRATAMENT ÎN TRIMESTRUL I 1984

I.T.H.R. BUCUREȘTI a pus în valorificare locuri la odihnă și tratament pentru trimestrul I al anului 1984. Menționăm că și în această perioadă se pot face economii în bugetul dv. deoarece majoritatea stațiilor practice tarife reduse.

Inscrieri și informații la toate agențiile de turism ale I.T.H.R.B. din: Bd. Republicii nr. 68 (tel. 14.08.00), Bd. 1048 nr. 4 (tel. 14.98.81), Bd. N. Bălcescu nr. 35 (tel. 15.74.11), Calea Mosilor bl. 55 bis (tel. 11.08.48), str. Luterană nr. 4 (tel. 14.21.77/2958), str. Tonitza nr. 1 (tel. 14.95.91).

## HOCHEIȘTII AU DEBUTAT CU STÎNGUL

(Urmare din pag. 1)

meci cu o pregătire foarte sumară și fără cîțiva din jucătorii ei de bază (portarul Gh. Hușan, Tureanu, Justinian, Pișaru și alții). Acest lucru nu scuză însă cu nimic momentele de cădere din repizele a doua și a treia și numeroasele gafe din apărare de care am

amîniat și care au facilitat oaspeților drumul spre o victorie pe care, sincer vorbind, nu o meritau la o asemenea diferență de scor. Scorul de 11-4 (0-1, 5-1, 6-2) în favoarea oaspeților a fost stabilit de Vogel, Liebert, Tömke, Sieberg, Scholz, Franke, Simon, Huscăn, Engelmann, Hanske și Ludwig pentru Dynamo,

respectiv Cazacu 2, Gercuși și E. Antal. A arbitrat M. Presneanu ajutat de A. Balint și G. Tasnad.

Pe patinoarul din Galați au continuat jocurile din turul secund al celei de a II-a grupe valorice din cadrul Diviziei „A“. S-au înregistrat următoarele rezultate: I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe — Metalul Rădăuți 10-2 (1-0, 5-0, 4-2); Lotul de 18 ani — Tirnava Odorhei 9-2 (4-1, 2-1, 3-0); Lotul de 20 de ani — A.S.E. Sp. studențesc 9-7 (4-1, 3-2, 2-4).

P  
DA  
Dej...  
cu st...  
te de c...  
de și d...  
domi...  
ROM...  
gimm...  
alte...  
bazin...  
fotba...  
cu o l...  
locur...  
teren...  
„drep...  
basch...  
dăguc...  
popic...  
sala...  
In co...  
Borze...  
hand...  
pice...  
apart...  
tive...  
baze

mena...  
licea...  
întreg...  
de pe...  
Dar...  
tori...  
tăvita...  
surpr...  
stivă...  
nastic...  
nici...  
noast...  
necl...  
drum...  
mond...  
citra...  
pozit...  
gum...  
cane...  
tul...  
pe v...  
gener...  
voit...  
fizic...  
sala...  
de...  
și în...  
deoar...  
tr-o...  
comp...  
recor...  
rințel...  
tunc...  
oficia...  
suspe...  
răm...  
rafi...  
nici...  
zorie...  
nu v...

lac-can...  
gată...  
să...  
tem...  
cînd...  
olimpic...  
nirea...  
teji...  
piadă...  
rile...  
cea...  
și...  
totod...  
mar...  
vința...  
perfor...  
tră...  
are...  
țial...  
zonan...  
Ivan...  
nov...  
noe...  
culin...  
Const...  
colae...  
de K...  
daugă...  
cunos...  
progres...  
la J.O...  
si can...  
medali...  
bronz...  
pus...  
pe...  
de obi...  
întrec...  
printre...  
olimpic...  
buind...  
„zest...  
țel no...

Cu...  
ob...  
● A...  
● A...  
Ag...  
vă...  
prim...

ROMÂNIA - CIPRU, ÎN CADRUL

CAMPIONATULUI EUROPEAN DE TINERET

Astăzi, la Buzău, de la ora 15, „tineretul” semnează avansarea...

tel a suferit o disjunctie la umăr, iar Speriatu este gripat...

Astăzi, la Buzău, așteptăm un joc-spectacol al echipei noastre de tineret!

Tot azi, la Cimpina

ROMÂNIA - U.R.S.S. (juniori II)

Astăzi se dispută la Cimpina prima partidă amicală dintre selectionatele...

a Campionatului european de juniori „B”, cu Cehoslovacia și Grecia...

F. C. ARGES A PLECAT, IERI, LA STARA ZAGORA

În cursul zilei de ieri, echipa F. C. Argeș a plecat, cu autocarul...

Cirștea au deplasat următorii jucători: Cristian și Iliescu - portari...

ARBITRII ETAPEI A 12-a A DIVIZIEI „A”

Jiul - F.C. Olt: D. Petrescu - N. Voinea (ambii din București) și I. Gherghel (Baia Mare)...

Iași: Cr. Teodorescu (Buzău) - Gh. Constantin (Rm. Vilcea) și C. Gheorghe (Suceava)...

Fotbal

CUM S-A AJUNS LA IMPASUL FOTBALULUI ARĂDEAN?

De la Feyenoord la oscilația între... „B” și „C” De ce au fost cedați „pe nimic” Ducadam și Coras? Numeroși antrenori fără calificare...

Aradul a fost unul dintre cele mai puternice centre fotbalistice ale țării. Afirmatia are acoperire în fapte...

putut „crește” unul-doi, care să invite de la el. Cât despre U.T.A., este de neînțeles cum a putut ceda doi jucători de talia lui Coras și Ducadam...

trînsă, dar și cea existentă este prost îngrijită și acest fapt este inadmisibil...

Grupul de antrenori cu adevărat valoroși care activează este foarte mic...

Din același „dialog” pe care l-am avut cu responsabilii fotbalului arădean am reținut și câteva inițiative pe cale de a prinde curind viață...

O, tempora! — poate exclama oricare iubitor al fotbalului, adeot sau nu al „bătrinei noastre doamne”...

„Extrem de păgubitoare a fost și acum politica promovărilor, iar lezată de prezățirea tinerilor se pot spune foarte

Divizia „B”: U.T.A. (locul 12), Rapid (locul 17) Divizia „C”: Strungul (locul 1), Șoimii Lipova (locul 4), C.F.R. (locul 12), Victoria Ineu (locul 10)...

Reculul este evident, distanța de la perioada Aradului cu două echipe în „A” (U.T.A. și Vagonul), la cea actuală, cu două formații în „B”, ambele la periferia clasamentului, este enormă...

multe lucruri despre el, cum și unde se efectuează ea în raport cu timpul avut la dispoziție de orice tînar. Gheorghe Ivan (vicepreședintele clubului U.T.A.): „Organizarea activității noastre fotbalistice este defectuoasă...”

Laurențiu DUMITRESCU

O carte utilă iubitorilor sportului cu balonul rotund

„APROAPE TOTUL DESPRE FOTBAL”

de Chiriac Manușaride, Chevorc Ghemigean

Știi ce este harpastum? Sau episkiros? Dar tsuh-kuh? Știi când au fost elaborate regulile de la Cambridge? Cunoașterea evoluția jocului portarului de fotbal?...

deci echipa favorită, victoria ei... De curind cei doi arbitri au pus fluierul deoparte și au luat în mînă creionul oferind „tuturor celor ce iubesc sincer acest joc mirific”, după cum afirmă chiar el pe prima pagină a cărții, un volum masiv de peste 400 de pagini și cu peste 150 de ilustrații în care nu numai spectatorul din tribună, dar și mulți dintre cei ce se consideră avizați în materie de fotbal, găsesc aproape totul despre această disciplină sportivă...



(În care se prezintă, de exemplu, și tactica arbitrajului în fotbal) și mic dicționar de termeni folosiți în fotbal etc. Un capitol important este rezervat fotbalului în România. Pe scurt, o carte de care fotbalul nostru avea nevoie, ca și toți cei ce iubesc acest sport. Citind-o, vom ști mult mai multe și mai exacte date despre acest joc dirijat pe mapamond prin intermediul celor 17 reguli atât de simple, de concise și atât de bine explicate în paginile volumului. (M. T.)

TOAMNEI

DE SEZON LA TUTUROR I

ei, oricine joacă poate

ia 1300\*

N BANI (50.000, 10.000,

ort și vinzătorii volanți de a vă număra și dv.



EMISIUNE SPECIALĂ LIMITATĂ

CISTIGURI SUPPLEMENTARE DIN FOND SPECIAL ACORDATE DE A S LOTO PRONOSPORT

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ

CISTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 4 NOIEMBRIE 1983: Cat. 1: 1 variantă 25% - autoturism Dacia 1300; cat. 2: 4 variante 100% a 20.852 lei; cat. 3: 4 variante 25% a 5.213 lei; cat. 4: 4 variante 100% a 5.428 lei și 48 variante 25% a 1.357 lei; cat. 5: 30 variante a 2.895 lei; cat. 6: 132,75 variante a 654 lei; cat. 7: 259,25 variante a 335 lei; cat. 8: 1.818,75 variante a 100 lei. Report la cat. 1: 500.000 lei. Autoturismul „Dacia 1300” de la categoria 1, realizat pe un bilet jucat 25%, a revenit participantului Chifu Cornel din București.

LOTO DIN 30 OCTOMBRIE 1983: FAZA I - cat. 2: 5 variante 25% a 9.042 lei; cat. 3: 2 variante 100% a 5.417 lei și 20 25% a 1.354 lei; cat. 4: 11,75 a 3.227 lei; cat. 5: 90 a 421 lei; cat. 6: 164 a 231 lei; cat. X: 716,50 a 100 lei. Report la cat. 1: 500.000 lei. FAZA a II-a - cat. H: 2 100% a 10.000 lei sau la alegere, o excursie de un loc în R.P. Ungară sau R.S. Cehoslovacă și diferența în numerar și 5 25% a 2.500 lei; cat. I: 8 a 5.000 lei; cat. J: 36,50 a 1.000 lei; cat. K: 78,50 a 500 lei; cat. L: 332,25 a 100 lei. FAZA a III-a: cat. M: 1 25% - autoturism „Dacia 1300”; cat. N: 1

100% a 50.000 lei sau la alegere, o excursie de două locuri în R.P. Ungară sau R.S. Cehoslovacă și diferența în numerar și 6 25% a 12.500 lei; cat. O: 4 100% a 13.212 lei sau la alegere, o excursie de un loc în R.P. Ungară sau R.S. Cehoslovacă și diferența în numerar și 27 25% a 3.303 lei; cat. P: 52,75 a 2.130 lei; cat. R: 113 a 994 lei; cat. S: 168,75 a 300 lei; cat. T: 762,25 a 200 lei; cat. U: 1.944,25 a 100 lei. Autoturismul „Dacia 1300” de la categoria M, obținut pe un bilet achitat în cotă de 25%, a revenit participantului Păun Zamfir din Timișoara. Tragera obișnuită Loto de astăzi, 11 noiembrie 1983, se televizează în direct începând de la ora 17,25.

# ROMÂNIA - S. U. A. 33-26

Astăzi, meciul revanșă, ora 18, sala Floreasca

Intimpinată cu aplauze în sala Floreasca pentru deosebita performanță de a fi cucerit Cupa campionilor mondiali și olimpici handbaliștii noștri au susținut aseară o partidă amicală în compania reprezentativei S.U.A., echipă — care așa cum se știe — va participa la turneul olimpic de la Los Angeles. Reprezentativa României a întrecut S.U.A. cu 33-26 (16-11).

Partida a plăcut celor peste 1000 de spectatori pentru dinamism și faze de mare frumusețe, pentru numărul mare de

goluri înscrise, pentru lupta sportivă, corectă, susținută de cele două formații de-a lungul a 60 de minute. A învins, înresc, echipa noastră, dar partenerul a produs o plăcută surpriză. Handbaliștii americani practică un joc bine orientat, cu combinații spectaculoase și cu aruncări în forță. Ei au o apărare activă, câțiva jucători de valoare (Goss, Lash, Buening și alții) și impresionează prin detentă. Sportivii noștri au fost obligați la eforturi ma-

xime pentru a depăși formația oaspete, pentru a-și impune valoarea recunoscută pe plan mondial.

Au marcat: Covaciu 8, Voinea 5, Berbece 5, Bedivan 4, Petre 3, Vasile 2, Roșca 2, Durău 2 și Stîngă 2 — pentru România, Lash 7, Buening 5, Gross 4, Djokovich 4, Kirk 3, Schueberger 2, McVrin 1 — pentru S.U.A. Au arbitrat: Al. Vîrtopceanu și St. Georgescu.

Formațiile masculine de handbal ale României și S.U.A. se întîlnesc din nou astăzi-seară, în sala Floreasca, la ora 18.

Hristoche NAUM

## Echipa feminină de handbal a României

### IN... LINIE DREAPTĂ PENTRU CAMPIONATUL MONDIAL!

În prima jumătate a lunii decembrie reprezentativa feminină de handbal a țării noastre se va afla în fața unei noi încercări de a se califica la Jocurile Olimpice de anul viitor. Pentru realizarea acestui țel echipa va fi prezentă la grupa „B” a Campionatului mondial din Polonia. O etapă a pregătirilor în vederea unei comportări cât mai bune la întrecerile de la Katowice a constituit-o și recenta participare la un turneu și tradițional turneu găzduit de capitala Ungariei: „Cupa Elegant”. La startul competiției de la Budapesta au fost prezente echipele Ungariei (calificată pentru Olimpiada de la Los Angeles), Bulgariei, Japoniei, Poloniei, României și Uniunii Sovietice (formația secundă). Fîind întrecută doar de formația țării gazdă, reprezentativa României a ocupat locul II în clasamentul final (România 24-25 cu Ungaria, 29-24 cu U.R.S.S., 27-18 cu Polonia, 32-24 cu Bulgaria și 24-21 cu Japonia). Un rezultat bun, după opinia noastră, datorat de speranțe. Desigur, pregătirile pentru C.M. grupa „B” continuă și este de așteptat ca echipa să atingă la Katowice vîrfurile de formă, ceea ce, dealtfel, au în vedere și tehnicienii care o pregătesc, Simion Pompiliu și Eugen Bartha.

Pentru a afla detalii referitoare la comportarea handbaliștelor române la „Cupa Elegant”, am solicitat câteva opinii antrenorului principal al echipei, Simion Pompiliu. „Apreciez că rezultatul este încurajator și el co-

respunde obiectivului ce ni l-am propus pentru momentul dat. O bună omogenizare a componentelor echipei s-a văzut încă de la turneul anterior, cel de la Vilnius. Acum, la capătul etapei încheiate după turneul de la Budapesta, se poate spune că echipa a făcut un nou salt. Atît prin jocul prestat, cît și prin rezultatele obținute, reprezentativa țării noastre a trecut un examen greu, care ne dă încredere că drumul ce-l mai avem de străbătut pînă la startul C.M. va adăuga un plus de valoare pe toate planurile”. Abordîndu-l pe interlocutor, am avut în vedere faptul că obiectivul echipei feminine de handbal a României este calificarea la J.O. de anul viitor. De aceea ne-a interesat ce cred antrenorii, elevii lor, despre îndeplinirea unui astfel de deziderat: „Signor, obținerea calificării pentru J.O. ni subordonăm toate pregătirile. Nici nu s-ar putea altfel. Credem că prin participarea noastră la competiția de la Budapesta am mai adăugat CEVA bagajului de cunoștințe de pînă acum. Dar nu ne oprim aici. Mai avem încă multe de făcut. Fetele — poate mai mult ca oricînd — știu acest lucru. Absolut toate componentele echipei sînt dornice, sînt hotărîte să muncească oricît de mult pentru ca latura tehnico-tactică, precum și forma sportivă, a cărei curbă trebuie să urce continuu — să capete noi dimensiuni calitative.

Ion GAVRILESCU

## ATLEȚII CHINEZI AU DOMINAT

### REUNIUNEA ASIATICĂ DE LA KUWAIT

KUWAIT. Ultimele rezultate ale marelui concurs de atletism al Asiei, desfășurat la Kuwait: BĂRBĂȚI: 10000 m: Zhang Guowei (R.P. Chineză) 28:45,41; 4x100 m: R.P. Chineză 40,16; 4x400 m: Irak 3:07,98; decatlon: Lee Fu An (Thailandă) 7641 p; FEMEI:

1500 m: Geng Xiu Juan (R.P. Chineză) 4:30,72; înălțime: Zheng Dezhen (R. P. Chineză) 1,84 m; 4x100 m: Thailandă 46,13; 4x400 m: Thailandă 3:48,62. În clasamentul general pe medalii: pe primul loc R. P. Chineză cu 24 (16+6+2).

### PREGĂTIRI PENTRU J.O. DE IARNĂ

Organizatorii „Olimpiadei albe” de la Sarajevo au stabilit ca meciurile turneului de hochei și concursul de patinaj artistic să se desfășoare în sala „Zetra” din Sarajevo. Ele vor putea fi urmărite zilnic de 5000 de spectatori, alte 1900 de locuri fiind rezervate pen-

tru oficialități și reprezentanți ai presei. Montarea a 19 camere de televiziune, prin care întrecerile vor fi transmise în întreaga lume, a făcut necesară, în mod obiectiv, renunțarea la câteva sute de locuri!

## Fotbal meridiane



Aspect din meciul de la Rijeka, dintre „olimpicii” iugoslavi și cei italieni (5-1). Apărătorul iugoslav Katanec respinge, cu capul, unul dintre puștile atacuri ale „azzururilor”.

Telefoto: A.P.-AGERPRES

BERNA. Miercuri seara a avut loc în capitala Elveției întîlnirea dintre reprezentativa „Țării cantonalelor” și Belgia. În cadrul grupului I a preliminarilor C.E. Gazdele au obținut o victorie meritată cu 2-1 (1-0). Au înscris: Schmittbaum (min. 23), Brigger (min. 76) și Geiger (min. 88) pentru Elveția, respectiv Van-

denberg (min. 63). Aceasta a fost singura înfrîngere suferită de echipa Belgiei în actuala competiție, care nu-i afectează însă poziția de lider și, implicit, calificarea în turneul final al campionatului european. CHARLEROI. În preliminarile olimpice, zona europeană, grupa „D”, subgrupa „B”, Belgia și Franța au terminat la egalitate: 1-1 (0-1).

CUNOSCUTUL PORTAR UBALDO FILLOL, component al echipei Argentinei care a cîștigat campionatul mondial din anul 1976, va evolua duminică pentru ultima oară în formația Argentinos Juniors. În viitor, Fillo și juca la echipa braziliană Flamengo din Rio de Janeiro.

UNIUNEA EUROPEANĂ DE FOTBAL a anunțat că se va deschiide o anchetă în cazul meciu-

lui Internazionale Milano - F.C. Groningen (Olanda) din cadrul „Cupei U.E.F.A.”. Conducerea clubului olandez susține că un delegat al echipei Internazionale a propus suma de 200 000 franci elvețieni antrenorului formației Groningen pentru ca acesta să cedeze în jocul retur. După cum se știe echipa italiană a cîștigat meciul cu scorul de 5-1 și s-a calificat în turul trei. Clubul italian dezmințe acuzația de „tentativă de corupție”, considerînd-o pură invenție.

ÎN ETAPA DE DUMINICĂ a campionatului italian, campioana A. S. Roma a fost învinsă cu 1-0 la Udine, de formația locală. Singurul punct l-a marcat Zico în min. 86! Epilogul jocului a fost însă, în mod special, neplăcut pentru 7 spectatori, care s-au luat la bătaie și... au fost arestați!

INTERNATIONALUL Karl Heinz Rummenigge (Bayern München) a fost amendat cu 3000 de mărci pentru incitarea publicului împotriva echipei Borussia Monchengladbach și a arbitrilor care conducea partida! ERNST HAPPEL declara că meciul egal cu F. C. Köln (2-2) de sîmbătă trecută realizează de echipa sa, Hamburger S.V., se datorește lipsei unor jucători de bază: Kaltz, Milewski și Hieronymus.

ATACANTUL Pietro Fanna și fundașul Ubaldo Righetti, ambii de la echipa olandeză, sînt noile apariții în lotul reprezentativ al Italiei pentru meciul, din deplasare, cu Cehoslovacia, din 16 noiembrie, cînd pentru preliminarile campionatului european. După toate indiciile, Fanna va fi titular, el urmind să-l înlocuiască pe Bruno Conti, accidentat. Formația probabilă pentru această partidă este următoarea: Bordon - Bergomi, Cabrin, Bagni, Vierchowod, Scirea, Fanna, Ancelotti, Rossi, Dossena, Giordano. Rossi manifestă din nou o formă bună, duminică, în meciul cu Verona, el a înscris două goluri pentru Juventus.

## TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM • Revista „Leichtathletik” l-a desemnat pe Ulrich Meyfarth și Willi Würbeck cei mai buni atleți vest-germani al anului 1983. Meyfarth, vicecampion mondial la săritura în înălțime la Helsinki, a stabilit un nou record mondial cu 2,03 m cu prilejul Cupei Europei, la Londra, record, egalat în aceeași zi, apoi întrecut la Pisa (2,04 m), de so-

vietica Tamara Bikova. Würbeck a cîștigat titlul de campion mondial la 800 m cu 1:43,65.

AUTOMOBILISM • După 3100 km, în raliul Algeriei conduce echipajul francez Sarrazin - Hansens pe o mașină de fabricație românească „Aro”, urmat de Touli-Ben (Algeria) pe „Range Rover”, la 4h 08 și Montagne - Lepore (Franța) pe „Range Rover” la 4h 10.

CICLISM • Cursa de șase zile de la München a fost cîștigată de cuplul Urs Freuler (Elveția) - René Pijnen (Olanda), urmat la trei ture de Dietrich Thurau (R.F.G.) - Gert Frank (Danemarca).

GIMNASTICĂ • În cadrul congresului Federației Internaționale, ținut la Strasbourg, cu prilejul campionatelor mondiale de gimnastică ritmică, s-a hotărît ca ediția următoare a campionatelor lumii să fie atribuită orașului spaniol Valladolid, în 1985. De asemenea, „Cupa Mondială” la gimnastică ritmică va avea loc în 1986 în capitala Japoniei, Tokio.

RUGBY • La Agen, o selecționată franceză a întrecut echipa Australiei cu scorul de 36-4 (16-6). Duminică, la Clermond-Ferrand, „Wallabies” vor întîlni în meci-test naționala Franței.

SCRIMĂ • La Lisabona, Cornelia Hanisch (R.F.G.) a cîștigat titlul de campioană europeană la florea, întrecînd-o în finală pe Carola Cicconetti (Italia).

TENIS • În primul tur al turneului de la Wembley, suedezul Anders Jarryd l-a învins cu 6-3, 6-1 pe compatriotul său Mats Wilander! McEnroe - Lloyd 6-2, 6-4, Connors - Maurer 5-7, 6-1, 6-0.

TENIS DE MASĂ • Rezultate din divizia de elită a Ligii europene: la Kalmars (Suedia): Suedia - Franța 5-2; la Miskolc: Ungaria - Anglia 5-2; la Aalen (R. F. Germania): Cehoslovacia - R. F. Germania 4-3.

Romeo VILARA

## RUGBYȘII GALEZI AU SOSIT IERI LA BUCUREȘTI

(Urmare din pag. 1)

tiva apropiatului Turneu al celor 5 națiuni. La rîndul său, echipa română își dorește, o știm bine, să convingă încă o dată că a devenit cineva în lumea rugbyului internațional. Și are multe atuuri, vizibile încă acum 4 ani, la Cardiff. Din toate punctele de vedere, meciul de sîmbătă reprezintă un moment important pentru sportul cu balonul oval din lume.

În același spirit ne-au vorbit și W.R. Morgan, șeful Comitetului de selecționeri, și antrenorul J. D. Revan, și selecționerul T.J. Cobner, ultimii

doi foarte renumiți mai ieri ca jucători. În numele echipei, puternicul Eddie Butler își exprima satisfacția de a se afla, pentru prima oară, la București: „Abia aștept să văd capitala unei țări cu un rugby mereu mai bine cotat! Sper să facem un meci de luptă dar și de un bun nivel tehnic, vrem să jucăm un rugby autentic. Știu că va fi foarte dificil pentru mine și colegii mei, care alcătuim un XV în plină formă, iar fiecare ne dorim o evoluție convingătoare în fața selecționeților”. Iar R. Williams, secretarul lui Welsh Rugby Union, punea punctul pe l: „Ambele echipe vor, într-un fel sau în altul, să con-

vingă. De cîștigat nu poate cîștiga decît Rugbyul!”

Interesul oaspetilor este, ne-am convins, foarte mare. Dar și iubitorii sportului de la noi așteaptă, la rîndul lor, cu nerăbdare partida de sîmbătă. Să sperăm că ei vor veni în număr cît mai mare pe stadionul „23 August”, unde — de la ora 13 — ni se promite un joc de ridicat nivel, de cea mai mare atracție. În special tinerii pot fi alături de purtătorii frunzei de stejar, elevii, studenții și militarii avînd, reamintim, intrare liberă. Adeverații iubitori de sport nu pot lipsi de la o asemenea întîlnire!

Jocurile Olimpice din 1972 • LA ÎNTECERILE DIN ACEST AN ale campionatelor de motonautică ale R. P. Chineză, desfășurate la Wuhan, în apropiere de Nan-king, au luat parte și șase piloți italieni, la clasele 250 cmc și 350 cmc • LA FALAISE, în meciul echipei gazdă cu Asnières, din cadrul campionatului de handbal al Franței, la ora de începeră a partidei nu s-au prezentat arbitrii. Și atunci, de



comun acord, cite un jucător din fiecare echipă a devenit „arbitru”. Se spune chiar că tandemul ar fi condus foarte bine și că lumea a fost mai mulțumită de maniera de arbitraj decît dacă... • VILLI WULBECK, neașteptatul campion mondial în proba de 800 m (n. 18.12.1954, la Oberhausen; 186 cm, 70 kg) a avut următoarea evoluție a performanțelor: 1972 (18 ani) — 1:51,1, 1973 — 1:47,6, 1974 — 1:46,31, 1975 — 1:45,44, 1976 — 1:45,25, 1977 — 1:45,46, 1978 — 1:45,13, 1979 — 1:44,65, 1980 — 1:44,96, 1981 — 1:44,96, 1982 — 1:45,34, 1983 — 1:43,65, cu acest rezultat el este abia al 6-lea alergător: 1:41,73 Cos (Anglia) — 1981, 1:43,44 Juantorena (Cuba) — 1977, 1:43,50 Woththuter (S.U.A.) — 1974, 1:43,57 Bolt (Kenya)